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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2011 
 

Tο δυσµενές περιβάλλον της αγοράς επηρέασε τα αποτελέσµατα του Οµίλου  

 
Κύρια χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα Α’ τριµήνου 2011: 
 
• Συγκρίσιµα κέρδη EBITDA:    € 72 εκ.   (Α’ τρίµηνο 2010: €124εκ.) 
 
• ∆ηµοσιευµένα κέρδη EBITDA:   €165 εκ.  (Α’ τρίµηνο 2010: €150εκ.) 
 
• Συγκρίσιµα Καθαρά κέρδη:    € 45εκ.   (Α’ τρίµηνο 2010: € 43εκ.) 
 
• ∆ηµοσιευµένα Καθαρά κέρδη:   €119εκ.  (Α’ τρίµηνο 2010: € 43 εκ.) 
 
• Συγκρίσιµα Καθαρά κέρδη ανά µετοχή:  € 0,15   (Α' τρίµηνο 2010: € 0,14) 
 
• Καθαρά κέρδη ανά µετοχή:    € 0,39   (Α’ τρίµηνο 2010: € 0,14) 
 

ΟΜΙΛΟΣ 

Το Α’ τρίµηνο του 2011 επηρεάστηκε από το δυσµενές περιβάλλον που επικράτησε στον κλάδο διύλισης, 

καθώς επίσης και από τη συνεχιζόµενη κρίση στην εγχώρια αγορά που επηρέασε αρνητικά ιδιαίτερα τον 

κλάδο της εγχώριας εµπορίας. Παρά τη βελτίωση στον κλάδο των πετροχηµικών, και την πρόοδο στα έργα 

µετασχηµατισµού και στον έλεγχο των λειτουργικών δαπανών, η επίδραση των χαµηλών περιθωρίων και 
όγκων πωλήσεων οδήγησε σε Συγκρίσιµα Λειτουργικά Κέρδη € 72εκ., µειωµένα κατά 42% σε σύγκριση µε το 

αντίστοιχο περυσινό διάστηµα. Τα Συγκρίσιµα Καθαρά κέρδη ανήλθαν σε € 45εκ., αυξηµένα κατά 5% 

περίπου σε σχέση µε το Α’ τρίµηνο του 2010, λόγω της υψηλότερης συνεισφοράς στα αποτελέσµατα του 

Οµίλου από την κερδοφορία της ∆ΕΠΑ (€ 24εκ.). Θετική επίδραση είχε η αποτίµηση των δανείων σε δολάρια 

ΗΠΑ, που οδήγησε σε συναλλαγµατικά κέρδη ύψους € 27εκ. 

Αναφορικά µε τα δηµοσιευµένα αποτελέσµατα, τα Καθαρά κέρδη που ανήλθαν στα € 119εκ. (έναντι € 43εκ. 

το Α’ τρίµηνο του 2010), επηρεάστηκαν σηµαντικά από τη θετική αποτίµηση των αποθεµάτων της τάξης των 

€93 εκ. (έναντι € 27εκ. το Α’ τρίµηνο 2010) ως αποτέλεσµα των αυξανόµενων τιµών αργού. Η αύξηση των 

τιµών επηρέασε και τις ανάγκες σε κεφάλαια κίνησης καθώς ο Όµιλος διατηρεί πάνω από 2,5εκ. τόνους 

καυσίµων σε υποχρεωτικά αποθέµατα ασφαλείας. Η εξέλιξη αυτή οδήγησε σε µια αύξηση των 

απασχολουµένων κεφαλαίων στα € 4,8δις (+6%) και του δείκτη δανειακής µόχλευσης (∆ανειακές 

υποχρεώσεις/Απασχολούµενο κεφάλαιο) στο 48%. 

Ο κύριος Γιάννης Κωστόπουλος, ∆ιευθύνων Σύµβουλος του Οµίλου ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, σχολίασε: 
«Το δυσµενές διεθνές περιβάλλον διύλισης και οι αυξανόµενες προκλήσεις της Ελληνικής αγοράς επηρέασαν 
τα αποτελέσµατα µας. Μέσα στο δύσκολο περιβάλλον εστιάζουµε τις προσπάθειές µας στη συνεχή µείωση του 
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κόστους και στην αποτελεσµατική διαχείριση των κινδύνων και των χρηµατορροών, διατηρώντας έτσι ισχυρή 

την χρηµατοοικονοµική θέση του Οµίλου. 

Η συνεχιζόµενη αναταραχή σε χώρες της Μέσης Ανατολής και Βορείου Αφρικής, οι υψηλές τιµές αργού 

πετρελαίου και η κρίση της Ελληνικής οικονοµίας συνθέτουν ένα δύσκολο επιχειρησιακό περιβάλλον, το οποίο 

αναµένεται να συνεχίσει να επηρεάζει τη λειτουργία µας. Σε αυτό το περιβάλλον βασική µας προτεραιότητα 

παραµένει η ουσιαστική βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς µας, η οποία επιτυγχάνεται µέσω της αναβάθµισης 
των βιοµηχανικών µας εγκαταστάσεων, του εξορθολογισµού των δαπανών µας καθώς και της εκµετάλλευσης 
των πλεονεκτηµάτων µας στην ποιότητα προϊόντων και υπηρεσιών, στον εφοδιασµό και εµπορία, στη 

γεωγραφική µας θέση και στις καθετοποιηµένες δραστηριότητές µας. Στο πλαίσιο αυτό και παρά τις αρνητικές 
συγκυρίες ολοκληρώθηκε η επένδυση αναβάθµισης στο διυλιστήριο της Θεσσαλονίκης, ενώ βρίσκεται σε 
πλήρη εξέλιξη η ανέγερση των νέων µονάδων στο διυλιστήριο της Ελευσίνας. Ένα έργο που αποτελεί την 
σηµαντικότερη αναπτυξιακή επένδυση του Οµίλου τα τελευταία χρόνια και τη µεγαλύτερη βιοµηχανική 

επένδυση στην Ελλάδα ». 

 

Κύρια σηµεία των αποτελεσµάτων των επιχειρηµατικών κλάδων: 

∆ΙΥΛΙΣΗ, ΕΦΟ∆ΙΑΣΜΟΣ, ΕΜΠΟΡΙΑ 

- Μείωση του όγκου πωλήσεων στην Ελλάδα κατά 16%, σαν αποτέλεσµα του δυσµενούς οικονοµικού 

περιβάλλοντος. Αντίθετα, ανοδικές ήταν οι εξαγωγές λευκών προϊόντων (κυρίως βενζινών) και οι 
πωλήσεις σε καύσιµα Ναυτιλίας. 

- Σαν αποτέλεσµα των χαµηλότερων όγκων πωλήσεων και των µειωµένων περιθωρίων διύλισης, τα 

Συγκρίσιµα κέρδη EBITDA διύλισης της Ελλάδας ανήλθαν στα € 41εκ. (Α’ τρίµηνο 2010: € 89εκ.), 

παρά τη θετική επίδραση των πρωτοβουλιών περιορισµού κόστους και µετασχηµατισµού. 

- Η συνεισφορά από τις δραστηριότητες του διυλιστηρίου της ΟΚΤΑ στην ΠΓ∆Μ στα αποτελέσµατα 

του Οµίλου ανήλθε στα € 5εκ σε επίπεδο EBITDA, ενώ οι πωλήσεις ήταν αυξηµένες κατά +6%.  

ΕΓΧΩΡΙΑ ΕΜΠΟΡΙΑ 

- Η κατάσταση της Ελληνικής οικονοµίας επηρέασε την εγχώρια αγορά πιέζοντας τους όγκους 

πωλήσεων και τα περιθώρια κερδοφορίας, µε αποτέλεσµα τα κέρδη EBITDA να ανέλθουν στα 

€12εκ., έναντι € 27εκ. το Α’ τρίµηνο του 2010. 

- Οι συνέργιες από την ενσωµάτωση της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ και ο έλεγχος δαπανών αντιστάθµισαν 

µέρος της πτώσης της κερδοφορίας. 

∆ΙΕΘΝΕΙΣ ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

- Μέσα σε ένα δύσκολο επιχειρησιακό περιβάλλον στις περισσότερες χώρες όπου δραστηριοποιείται ο 

Όµιλος, οι εµπορικές θυγατρικές εταιρίες διατήρησαν τους όγκους πωλήσεων και τα µερίδια αγοράς 

µε αποτέλεσµα τα κέρδη EBITDA να ανέλθουν στα € 7εκ. (έναντι € 8εκ. το Α’ τρίµηνο του 2010) . 
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ΠΕΤΡΟΧΗΜΙΚΑ 

- Τα ισχυρά περιθώρια του πολυπροπυλενίου αντιστάθµισαν την αρνητική επίδραση από τους 

χαµηλότερους όγκους πωλήσεων. Σαν αποτέλεσµα τα κέρδη EBITDA στον κλάδο των Πετροχηµικών 

ανήλθαν στα € 18εκ., έναντι € 8εκ. το Α’ τρίµηνο του 2010. 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 

- Η κοινοπραξία ELPEDISON έχει θέσει σε εµπορική λειτουργία το δεύτερο εργοστάσιο παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας στη Θίσβη από τις αρχές του έτους, µε θετική συµβολή στα αποτελέσµατα του 

Α’ τριµήνου. 

- Η συµµετοχή της ∆ΕΠΑ στα αποτελέσµατα του Οµίλου ανήλθε στα € 24εκ. (έναντι € 14εκ. το Α’ 

τρίµηνο του 2010). Η βελτίωση οφείλεται κυρίως σε αυξηµένους όγκους πωλήσεων φυσικού αερίου. 

 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ∆ΙΥΛΙΣΤΗΡΙΩΝ 

- H αναβάθµιση του διυλιστηρίου Θεσσαλονίκης ολοκληρώθηκε και είναι έτοιµο να επαναλειτουργήσει. 
Σηµαντική πρόοδος έχει σηµειωθεί στο έργο αναβάθµισης του διυλιστηρίου Ελευσίνας µε τις 

εργασίες να έχουν ολοκληρωθεί κατά 84%. Αυτά τα έργα αντιπροσωπεύουν την πλειοψηφία των 

επενδύσεων στο Α’ τρίµηνο, ύψους € 91εκ. 
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ΟΜΙΛΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ 

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΗΣ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟ 2011 

(σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης) 
 

€ εκατ. A’ τρίµηνο 
2010 

A’ τρίµηνο 
2011 

Κύρια Αποτελέσµατα Χρήσης  

Πωλήσεις 2.134 2.419 

EBITDA 150 165 

Συγκρίσιµο EBITDA 1 124 72 

Καθαρά Κέρδη 43 119 

Συγκρίσιµα Καθαρά Κέρδη 1 43 45 

Καθαρά Κέρδη ανά µετοχή (€) 0,14 0,39 

Συγκρίσιµα Καθαρά Κέρδη ανά µετοχή (€) 1 0,14 0,15 

   
Κύρια Στοιχεία Ισολογισµού  Έτος 2010 Α’ τρίµηνο 

2011 

Απασχολούµενα Κεφάλαια 4.191 4.768 

Καθαρός ∆ανεισµός 1.659 2.203 

∆ανειακή Μόχλευση  41% 48% 

Σηµείωση 1: Αναπροσαρµοσµένα για τις επιπτώσεις από την αποτίµηση των αποθεµάτων καθώς και των µη 

λειτουργικών αποτελεσµάτων 

 
Σηµειώσεις προς τους συντάκτες: 
Η ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ, η οποία ιδρύθηκε το 1998, είναι ένας από τους σηµαντικότερους Οµίλους στον 

τοµέα της ενέργειας στην Νοτιοανατολική Ευρώπη, µε δραστηριότητες σε ολόκληρη την παραγωγική αλυσίδα 

ενέργειας και µε παρουσία σε 10 χώρες στην περιοχή. Οι µετοχές της διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο 

Αθηνών (ATHEX: ELPE) και η κεφαλαιοποίηση της ανέρχεται σε περίπου € 2,2δισ. 

 
Περισσότερες πληροφορίες: 
E. Στράνης, ∆ιευθυντής ∆ηµοσίων και Εταιρικών Σχέσεων�
Τηλ.:  210-6302241 
Email:� estranis@helpe.gr 

Β. Τσάιτας, ∆ιευθυντής Σχέσεων µε Επενδυτές 
Τηλ.:  210-6302399 
Email:� vtsaitas@helpe.gr 

 
 


